



珠江商报 官方微信

顺德新闻网

佛山+APP

商报热线:22209999 发行热线:22200555

编辑:黄秀娟 见习编辑:徐冠昊 版式:朱蕾 李秀贞 校对:梁伟成

广州中医药大学顺德医院易地新建项目门诊楼封顶,设计容量近6000人次/天

楼顶建有医疗直升机停机坪 开通航空绿色救援通道

珠江商报讯 记者陈敏奇报道:10月13日上午,广州中医药大学顺德医院(顺德区中医院)易地新建项目门诊楼顺利封顶。该院本次封顶的门诊楼为五层建筑,主要为门诊、急诊、健康体检、治未病等业务用房,设计容量近6000人次/天。

广州中医药大学顺德医院易地新建项目第一阶段建筑面积约

25.6万平方米,包括地下两层以及地上6栋建筑(门诊楼、医技楼、住院楼A/B栋、感染楼、高压氧楼)。其中,门诊楼除了常规设置内、外、妇、儿、肿瘤、骨伤、肛肠、眼科、耳鼻喉、口腔、皮肤以及其他专科门诊室、治疗室外,作为顺德区中医龙头单位,新院门诊设计独具匠心,既满足现代中医院医疗服务的功能需求,又融

入了中医药文化特色。

据悉,该院新院门诊开设针灸推拿康复中心(康复科、针灸科、推拿科)、名医馆、治未病中心、中医综合治疗区以及传统疗法治疗区等中医特色明显的医疗区域,将为周边群众提供更优质的中医医疗服务。

同时,记者了解到,该院新门诊楼楼顶还建有医疗直升机停机坪,通过医疗急救专用电梯,可以直达急诊抢救室、重症监护室(EICU)、急诊手术室等,同时通过横向联系将介入室、中心手术室、中心ICU、CCU等进行有机整合,以国家级胸痛中心、卒中中心、创伤中心建设为据点,开通航空绿色救援通道,建设先进的区域危急重症诊疗中心,打造顺德地区强大的生命支持平台。

顺德车管所新业务大厅启用

共设15个服务窗口,实现车驾管业务一条龙办理

珠江商报讯 记者杜达雄 通讯员何海萍报道:顺德区交警大队车管所(容桂)工作站于10月15日停止对外服务,位于伦教的新业务大厅于10月16日正式启用。新业务大厅设备齐全,共设15个窗口,所有的驾驶证及机动车业务都可以在这里办理,实现车驾管业务办理和服务一条龙、一体化。

16日上午10时,记者来到位于佛山市顺德区伦教街道常教社区伦新路28号的顺德车管所新业务大厅,这里宽敞明亮,环境舒适。大厅设备齐全,共设15个窗口。现场还设有自助服务区,提供办税、期满换证等服务。

“这里环境好,设备齐全,办事速度快,工作人员也很热情。”市民梁先生说,自己第一次来这里办事,效率很高。

机动车车辆查验区位于大良街道新滘工业区兴业路23号,距离车管所新业务大厅仅100米左右。



市民正在顺德区交警大队车管所新业务大厅办理业务。/佛山市新闻传媒中心记者林安迪摄

可办理下列业务种类:

- (一) 登记类查验
 - 汽车类注册登记、市内(过户、迁出)、迁出佛山管辖区(车主不变)、携带纸质档案转入、电子化档案转入等;
- (二) 备案类查验
 - 变更颜色、变更使用性质(网约出租除外)、重新打刻车架号码备案、更换发动机、更换车

- 身/车架、加装残疾人操纵辅助装置、拆除残疾人操纵辅助装置、加装行李架、拆卸行李架、加装/换装尾板、拆卸尾板、加装中网、换装保险杠、换装轮毂、更换车胎、更换整车、申请校车许可等;
- (三) 异地车辆查验
 - 变更车身颜色、加装/换装尾板、拆卸尾板、加装/换装残

- 疾人辅助装置、拆除残疾人辅助装置、加装车顶行李架、拆卸车顶行李架、换装散热器面罩、换装保险杠、换装轮毂;
- (四) 互换号牌
 - 互换号牌(同一车主);
- (五) 其他业务变更
 - 使用性质为网约出租、补/换登记证书、补/换行驶证、补/换号牌、申请临时号牌、粤Y/

X 转E牌、补/换检验合格标志、变更证件名称/证件号码、变更车主姓名/住所地址、变更联系地址/手机号码、变更共同所有人等业务。

业务办理时间:

星期一至星期五(正常工作日) 8:30—12:00, 14:00—17:30 (法定假期除外)

顺德组织基层干部开展自建房提升行动专题培训 推动美学设计落地实施

珠江商报讯 记者邓海霞报道:自建房品质直接关系到城市品质大提升,顺德目前拥有自建房约41万栋,然而却存在缺乏美感、本土特色不足等现实问题。顺德区组织部坚持问题导向,10月13日组织举办村(居)民小组党支部书记、村(居)民小组长开展自建房提升行动专题培训,实地调研顺德区自建房工作坊、自建房品质提升展示厅以及龙江镇左滩村冲口村民小组党群服务站,学习先进自建房风貌提升工作机制与规划管理要求,提升建筑美学素养,助力顺德城市品质提升。

当天上午,参训学员首先来到顺德区自建房工作坊和自建房品质提升展示厅,作为自建房建筑美学的展示窗口,学员们可以在这里更直观地了解顺德自建房发展历史、规划建设管理流程,欣赏国内外及顺德本土优秀案例,通过学习先进典型案例,提升美学素养,从而更好地结合村居实际,推动美学设计落地实施。

“通过本次学习培训,我们作为基层干部能够先学一步,进一步了解顺德区自建房建设的相关要求,为下一阶段做好群众工作,共同推动城乡品质提升奠定坚实基础。”大良街道新滘社区党委委员、第二居民小组党支部书记梁伟明表示。

随后,参训学员们实地调研了龙江镇左滩村冲口村民小组党群服务站,该党群服务站建成于20世纪70年代,更新前已闲置25年。在左滩村党委引入议事协商机制与专业设计力量后,将该建筑改造为左滩3500书屋,现今该建筑已活化为集党群服务、文旅导赏、图书阅览等为一体的乡村复合空间。“这个党群服务站让我耳目一新,其向美而行的改造理念及可持续发展的运营模式很值得学习,我们在社区公共空间活化提升上也要借鉴。”乐从镇水藤村先扬村民小组党支部书记马建升在参观后不禁有感而发。

本次自建房提升专题培训注重案例运用、注重感官体验、注重教学成效,为此,区委组织部编印了《顺德区红色教育精品路线》《顺德区“以水兴城”美岸示范项目》《顺德区本土优秀自建房案例》3本手册供参训学员参阅,共有100个示范点,包括72个党性教育点、10个治水美岸示范点、18个本土自建房先进典型。通过采取分期分批、小班教学、一线学习、交流研讨模式,让参训学员上好每一堂红色教育政治课、人居环境主题课、自建房提升专题课。

区委组织部副部长陈伟成表示,各村(居)民小组党支部书记、小组长要勤学提高政策理论水平,要善统筹提高整合资源能力,要强担当提高乡村治理水平,要乐奉献提高服务群众本领,进一步组织宣传凝聚服务群众,贴近群众需求,引导自建房宜居创新理念,建设和谐美丽乡村,共建美好家园。

珠江商报讯 记者冼颖仪报道:10月16日下午,顺德美食推广培训班在顺德职业技术学院开班,吸引各镇街宣传部门工作人员、金凤凰餐厅负责人、在校学生等超160人参与培训。

作为世界美食之都,顺德饮食文化底蕴流长,素有“食在广州,厨出凤城”的美誉。将顺德的美食“长卷”缓缓展开,细藏了不少名人轶事、制作趣闻、大厨故事。此次培训班的课程围绕名人名菜故事赏析、美食导赏技巧培训、美食故事赏析等方面开展,力求将顺德美食文化渗透到餐饮行业的各个环节中,提高更多相关从业者对顺德美食历史的认知与理解,讲好顺德美食故事,助力顺德饮食文化传承和创新。

“类似这样围绕顺德美食文化历史的培训从来没有过,对顺德美食来说是非常好的一个推广机会。”顺德文化学者李健明表示,此次培训课程凝结了众多同行的心血,他们将顺德美食与历史人物、典故结合阐释,撰写成《顺德美食故事集》,希望能为顺德美食文化推广贡献力量。

“这样的推广非常好,能让广大市民和游客更详尽地了解顺德美食背后的故事。”顺德区广式点心师联谊会会长吴南驹表示,顺德美食文化底蕴悠长,各道美味背后的生动故事传播开来后,必定能让顺德美食在人们心中走得更深、走得更远。

对培训者而言,此次的培训课程更是难得的学习机会。顺德职业技术学院酒店管理专业大二学生王巧菊表示,生活中大家都可能知道顺德菜,但是并不知道美食的故事来源,通过培训学习到了不少顺德美食蕴含的历史文化,未来在推广顺德传统历史文化的过程中更有自信。

“我们的任务,不仅是让顺德美食变得更美味,还要让各道名菜有文化底蕴的支撑。”顺德区厨协副会长连庚明介绍,这个培训项目筹备良久,在菜式和名人故事的选取上都花费了不少心思,将名人故事和顺德传统菜式融合传播,“一代接一代,将顺德美食故事传播开来,合力讲好顺德美食故事”。

顺德美食推广培训班开班,合力讲好名人名菜背后的故事 让顺德美食走得更远

一个多月将举办两场马拉松 顺德底气从何而来?

随着秋冬到来,天气渐渐转凉,全国各地不少马拉松赛事接踵而至。

8月31日,美的·2023顺德半程马拉松早已结束报名,该项赛事将于11月12日在北滘门广场开赛;10月12日,万和·2024顺德容桂环岛马拉松暨警察马拉松也召开新闻发布会,该赛事将于2024年1月1日开跑。近期,顺德区的两个大型马拉松赛事都在紧锣密鼓地筹备当中。

那么,一个多月将举办两场大型马拉松赛事,顺德的底气从何而来?

赛道设施完善 沿途魅力无限

今年开年以来,顺德以“美食之都·奔向顺德”——永不落幕的马拉松为主题的12项活动在各镇街陆续开展,全区10镇街在全年陆续举办健康跑、徒步、半程马拉松、全程马拉松、定向越野、特色夜跑等活动,将体育基因植入城市肌理,用城市文化激荡体育力量,把顺德打造成一个马拉松活力之城。

对顺德来说,同时举办两场马拉松赛事,是一件既有挑战性又有成就感的大事,也是一次展示顺德城市风貌的机会,让每位参与者都能来到顺德、寻味顺德、爱上顺德。顺德作为全国首个万亿工业

强区,仅凭111平方公里的工业用地,创造出平均每平方公里102亿元的GDP。据了解,两场赛事将途经大家耳熟能详的美的、万和、格兰仕等知名企业,各位跑友在途中能够感受顺德“工业立区、科技强区”的魅力。值得一提的是,容桂全马赛道将途经顺德工业发展馆,顺德半马起点旁就是和美术馆,来自全国各地的选手在比赛之余能逛一逛、看一看,了解顺德改革发展的人文历史、感受现代工业发展的文化、欣赏艺术品般的现代建筑设计精华。

顺德区文化广电旅游体育局相关负责人介绍,11月举行的美的·2023顺德半程马拉松,将给大家展现一场充满智能、科技、现代工业元素的马拉松赛事。选手从北滘门广场起跑后,就可以近距离接触美的集团总部,沿途体验、观赏顺德为大家准备的各种智能、科技、现代工业的主题展示;在途经环境宜人的水岸赛道之后,映入眼帘的将是花卉世界的各种争奇斗艳的鲜花;在赛道的最末端,场地周边还将举办为期三天的美食节,选手在完赛之后可以上吃地道的顺德美食。

容桂作为顺德的人口大镇,街头巷尾从来不缺各式各样的美食,上至各种硬菜,下至点心小食,均展现出独特的粤菜风味。

本次万和·2024顺德容桂环岛马拉松暨警察马拉松将配套一系列美食优惠活动,让大家在世界美食之都顺德,延续一场味蕾之约。同时,赛事将在起终点和沿途的补给点设置顺德的特色美味餐点,为选手补充能量。

为了让选手在怡人的赛道完赛,本次的容桂马拉松比赛,顺德也投入了大量的精力将容桂环岛翡翠生态链进行改造提升,助力选手在优美的风景线上刷新PB(个人最好成绩)。此外,容桂环岛马拉松还结合了警察马拉松的元素,将面向全国招募2000名警察跑友,共同参与赛事的保障,成为赛道上的一道靓丽风景线。

城乡品质提升 跑步氛围浓厚

近年来,顺德城乡品质显著提升,为举办马拉松赛事提供了坚实基础。顺德区第十七届人民代表大会第三次会议上提出,坚持治水和美城并驱,深入推进治水大会战,绘就水城共兴的生态画卷。

顺峰半马健身步道、百里芳华乡村振兴示范带(顺德)精华段、容桂马拉松赛道、佛山新城滨河公园、桑园围龙江段世界灌溉工程遗产游径、均安南沙环岛跑道等全民健身步道建设成果显著,全区构建错落有致、绿色生

态的马拉松赛道体系也正在逐步完善。顺德正凭借以水兴城的治理成效,打造多个镇街一河两岸的优美健身徒步路线,让居民健身更舒适更舒心。

以美的·2023顺德半程马拉松为例,该赛事报名情况十分火爆,赛事总报名人数35069人,其中半程马拉松报名人数31928人,中签率只有18.79%。北滘喆喆跑团代表曹智智表示,赛事赛道途经北滘、陈村、乐从三镇,沿途充分展现了顺德的自然人文景观,跑友们都希望在这条赛道刷新自己的最好成绩。

值得一提的是,届时,中国男子半程马拉松纪录保持者彭建华将来到顺德参加美的·2023顺德半程马拉松,各位选手将能与全国冠军同场竞技。

容桂新年长跑自1988年元旦开跑至今已逾30多年,顺德区有近50个跑团,活跃的跑者人数过万,佛山连续多年举办50公里徒步活动……顺德良好的马拉松氛围,也为举办马拉松提供了丰富的经验积累。接下来,顺德区将继续利用好这些经验和场地设施,构建错落有致、绿色生态的马拉松赛道体系,为顺德市民举办更加丰富多彩的文体活动创造条件。

文/佛山市新闻传媒中心记者陈敏奇